



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ДРУГУ

да молодых грузинских певцов, и все мы стали свидетелями их большого успеха. Они радовали звонкими голосами, их чудесной тембровой окраской, юношеской увлеченностью и задором. Среди них свернал и талант Давида Гамрекели, который блестяще исполнил тогда партию Гочи из оперы М. Балаччивадзе «Коварная Дареджан».

Для творческой жизни певца пять военных лет — очень и очень большой срок. Мы все тяжело пережили это время, и только благодаря тому, что искусство пользовалось особым вниманием правительства, удалось сохранить для народа особо выдающихся певцов. В эти годы талант Гамрекели свернал особым блеском: пел он великолепно. Фигаро и Онегин, Жермон и Елецкий, Клязо и Мурман — во всех спектаклях он был подлинным украшением театра. Кроме выступлений в спектаклях оперного театра Гамрекели участвовал во всех мероприятиях, организуемых работниками искусства для фронта. Так, для обслуживания частей Советской Армии группа артистов была направлена в Иран. В эту группу входил и Давид Гамрекели. Все мы — участники группы — были охвачены большим патриотическим порывом.

И Гамрекели, не жалея сил, работал для выполнения ответственного задания.

После войны Д. Гамрекели — солист Большого театра Союза ССР. Выступая в партиях Онегина, Жермона, Валентина, Эскамильо, он немало удовольствия доставлял слушателям своим чудесным голосом и музыкальностью. В опере «Великая дружба» В. Мурадели артист создал сценический и вокальный образ Серго Орджоникидзе.

Сейчас Давид Гамрекели свой большой опыт передает молодому поколению: он учитывает певцов в Московской Государственной консерватории, успешно занимается сложной профессией преподавателя вокала.

Сегодня, когда наша музыкальная общественность отмечает 60-летие со дня рождения и 35-летие творческой деятельности народного артиста Грузинской ССР, заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата Государственной премии Давида Гамрекели, я хочу пожелать нашему дорогому другу многих лет счастливой жизни и успехов в его прекрасной деятельности.

В. ДАВИДОВА-МЧЕДЛИДЗЕ,

народная артистка РСФСР,
заслуженная артистка Грузинской ССР, профессор.

ДАВИД Александрович Гамрекели вошел в нашу актерскую среду, как вокалист огромного дарования. На Первом всесоюзном конкурсе вокалистов в Москве он сразу привлек к себе внимание музыкальной общественности. Обладая прекрасным, неповторимого тембра голосом, замечательным музыкальным слухом и хорошей сценической внешностью, он в первые же годы работы в Тбилисском оперном театре исполнил весь баритоновый репертуар, радуя любителей оперного искусства.

Во время первой Декады грузинской литературы и искусства в Москве в спектаклях Тбилисского оперного театра выступила целая плеяда